

Орган Воскресенского
райкома ВКП(б) и райсовета
Горьковской области
Цена № 5 коп.

ХИМИ годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 года

Товарищи!
Прошло 34 года с тех пор, как победил у нас Октябрьская Социалистическая Революция и установилась в нашей стране советской строй. Мы стоим теперь на пороге следующего, 25-го года существования советского строя.

Обычно на торжественных заседаниях в годовщину Октябрьской революции подводится итоги наших успехов в области мирного строительства за истекший год. Мы действительно имеем возможность поведать такие итоги, как для наших успехов в области мирного строительства мы только в этом году, но и за последние в месяц. Что это за успехи и на сколько они велики, — это известно всем, как друзьям, так и врагам.

Истекший год являлся не только годом мирного строительства. Он являлся вместе с тем годом войны с немцами захватчиками, вероломно напавшими на нашу миролюбивую страну. Только в течение первых шести месяцев истекшего года довелось нам про-

жить нашу мирную, строительную работу, давшуюся в год, более 4-х месяцев, проводил в обстановке ожесточенной войны с немцами империалистами. Война стала тесно связанной поворотным пунктом в развитии нашей страны за истекший год. Война значительно сократила, а в некоторых областях прекратила вовсе нашу мирную строительную работу. Она атаквала перестроить все нашу работу на военный лад. Она превратила нашу страну в единый и всеобъемлющий фронт, объединивший фронт, объединивший нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Период мирного строительства закончился. Начался период освободительной войны с немцами захватчиками.

Вопрос уместно поэтому поставить вопрос об итогах войны за вторую половину истекшего года, собственно за 4 с лишним месяца второй половины года и о тех задачах, которые мы ставим себе в этой освободительной войне.

Ход войны за 4 месяца

Я уже говорил в одном из своих выступлений в начале войны, что война создала опасную угрозу для нашей страны, что над нашей страной нависла серьезная опасность, что нужно было, оказав эту опасность в перспективе, все нашу работу на военный лад.

Теперь в итоге 4-х месяцев войны я должен подчеркнуть, что эта опасность не только не ослабла, а наоборот еще более усилилась. Враг захватил большую часть Украины, Белоруссию, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, ряд других областей, забрал в Донбасс, как восточной тучей над Ленинградом, угрожает нашей славы столице — Москве. Немано-фашистские захватчики грабят нашу страну, разоряют ее, уничтожают тысячи рабочих, крестьян и интеллигенции города и села. Гитлеровские орды убивают и наскадуют мирных жителей нашей страны, не щадя женщин, детей, стариков. Наши братья в захваченных немцами областях нашей страны стоят под игом немецких угнетателей.

Потоки вражеской крови пролились на нашу землю. Предприкая нападение на нашу страну, немано-фашистские захватчики считали, что они заиграли с нами «политиче-» с Советским Союзом и поэтому — два месяца и смеются в течение этого короткого времени дойти до Урала. Нужно сказать, что мы не оправ-

дали бои нашей армии и флота, западня так и свободо родили, мужеством отбивая атаки озверелого врага, давая отпоры отпуги и геройства. Но враг не останавливается перед жертвами, он и на море продолжает кровью своим солдат, он бросает на фронт все новые и новые отряды из числа выбитых из строя и вынужден все силы, чтобы захватить Ленинград и Москву до наступления зимы, ибо он знает, что зима не стает ему никак хромоса.

За 4 месяца войны мы потеряли убитыми 350 тысяч и пропавшими без вести 375 тысяч человек, а раненым имеем 1 миллион 20 тысяч человек. За тот же период враг потерял убитыми, ранеными и пленными более 4 с половиной миллионов человек.

Не может быть сомнения, что в результате 4 месяцев войны Германия, другие страны которой уже изоспадут, — она стала значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разоряются в полном объеме.

Провал «молниеносной войны»

Вот этот провал «молниеносной войны». Он, наоборот, всецело реализуется его. Факты, однако, говорят не столько о «молниеносности» и безответности «молниеносного» плана. Теперь этот сумбурный план нужно считать окончательно провалившимся. (Аплодисменты).

Чем объяснить, что «молниеносная война», давшаяся в Западной Европе, не удалась и провалилась на Востоке?

На что рассчитывали немано-фашистские стратеги, утверждая, что они в два месяца попятчат с Советским Союзом и дойдут в этот короткий срок до Урала?

Они рассчитывали прежде всего на то, что серьезно не сумеют создать всеобщую коалицию против СССР, покаже Великобританию и США в эту коалицию, предварительно захватив правление этих стран. Они рассчитывали, что в основном подорвать такую атаку нашу страну от других держав. Немцы знали, что их политика игры в противоречия между классами отдельных государств и между этими государствами и Советской страной давала им результаты, во Франции, правлении которой, да себя загнута призраком революции, с перепугу положили под ноги Гитлера свою защиту, отказываясь от сотрудничества. Немано-фашистские стратеги думали, что до же самым провалится Великая коалиция и США. Не безызвестный Гесс до того собственно и был направлен в Англию немцами фашистами, чтобы убедить англичан политиком прижикнуть к себебунду походу против СССР. Но немцы неспешно провалились. (Аплодисменты).

Великобритания и США, несмотря на старания Гесса, не только не присоединились к походу немано-фашистских захватчиков против СССР, а наоборот, оказались в одном лагере с Советским Союзом против гитлеровской Германии. СССР не только не оказался изолированным, а наоборот, приобрел новых союзников в лице Великобритании, США и других стран, оккупированных немцами. (Аплауло, что немцы планировали игру в противоречия и в запугивание призраком революции истерчала себя и узе не годится для новой обстановки. И не только не годится, но еще звать большие возможности для немцев захватчиков, ибо она идет в новых условиях войны к прямо противоположному результату.

Немцы рассчитывали, во-вторых, на непрочность советского строя, непрочность советского строя, полагают, что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии отворится фронталта некая разобщенность в простонародии, начнется драма между народами СССР, пойдет восстания и страна решится на сознательные действия, что должно обеспечить продвижение немцев захватчиков вплоть до Урала. Но немцы и здесь не-

спешно просчитались. (Аплауло-сменты). Неудач Красной Армии не только не ослабил, а наоборот, еще больше укрепила пак союза рабочих и крестьян, так и дружба народов нашей страны. (Аплодисменты). Более того, они превратили семью народов СССР в единый, неугнетимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот. Нискогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь. (Бурные аплодисменты). Нискогда не было, что любое другое государство, имея такую поддержку, не только не выдержало бы испытаний и еще больше укрепила свой тыл, что это значит, что Советский строй является теперь наиболее прочным строем. (Бурные аплодисменты).

Немецкие захватчики рассчитывали, наконец, на слабость Красной Армии и Красного Флота, полагают, что внешней армии и немецкому флоту удастся с торжеством нагнать на Москву и расстрелять нашу армию и наш флот, отгрыз себе дорогу на боеспособное продвижение в глубь нашей страны. Но немцы в здесь жестоко просчитались, перечеиная ерой сами и деловосна нашу армию и наш флот. Конечно, наша армия и наш флот еще молоды, они выюют всего 4 месяца, они не умели стать вполне кадровыми, тогда как они имеют перед собой кадровый флот и кадровую армию немцев ведущую войну уже 2 года. Но, во-первых, моральное состояние нашей армии выше, чем немецкой, ибо она выдвигает свой родную от чужеземных захватчиков и верит в правоту своего дела, тогда как немецкая армия идет захватывая войну и грабит чужую страну, не имея возможности поверить хотя бы на минуту в правоту своего

Причины временных неудач нашей армии

Но это верно, конечно. Но всею также и то, что наряду с этими биологическими условиями имеется еще ряд немочеловеческих фактов из Красной Армии условий, в слат которых наша армия терпит временные неудачи, вызванные отступают, вынуждена сдвигать враг ряд областей нашей страны.

Что это за неблагоприятные условия? Да причины временных неудач нашей Красной Армии в слат которых наша армия терпит временные неудачи, вызванные отступают, вынуждена сдвигать враг ряд областей нашей страны. Во-первых, это то, что наряду с этими биологическими условиями имеется еще ряд немочеловеческих фактов из Красной Армии условий, в слат которых наша армия терпит временные неудачи, вызванные отступают, вынуждена сдвигать враг ряд областей нашей страны.

гноусного дела. Не может быть сомнения, что идея захвата советского отечества, но выи чего и повюг наши земли, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, генералов, полководцев Красную Армию, именно так идея захвата и ограбления чужой страны, то нечестного обмана, вынуждает войну неспеша, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишениых каких-либо моральных угоев и разлагающих немецкую армию. Во-вторых, проигралась в Габсбургских границах, немецкая армия отдалена от своего немецкого тыла, вынуждена орудовать во враждебной среде, вынуждена создавать новые тылы в чужой стране, разоружаемы к тому же нашими партизанами, что в конце деоорганизует снабжение немецкой армии, заставляет ее бороться своего тыла и убивает в ней веру в прочность своего положения, тогда как наша армия действует в своей родной стране, пользуется непрерывной поддержкой своего тыла, имеет обеспеченное снабжение, взаимодействует с партизанами, возвращается и прочно верат в свой тыл. Вот почему наша армия оказалась сильнее, чем предполагала немцы, а немецкая армия слабее, чем могло быти предположить, еуда по хлестательным ударам немцев захватчиков. Оборона Ленинграда и Москвы, где наши дивизии истребли недавно десятки тысяч кадровых дивизий немцев, показывают, что в оне отечественной войны куцы и узе выносливые полые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, химиковцы, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в гору для немецкой армии. (Бурные аплодисменты).

Не сомневаия, что все эти неблагоприятные, вынужденные, предпринятые «молниеносной войной» «молниеносной войной» на Востоке.

тошнее время на европейском континенте не существует каких-либо армий Великобритании или Соединенных Штатов Америки, которые бы могли оказать помощь нашим войскам, ввиду чего немцы не приходится добить свои силы и вести войну на два фронта, на Западе и на Востоке. Ну, а это обстоятельство ведет к тому, что немцы, считая свой тыл на Западе обеспеченным, выюют возможность догнать все свои войска и войска своих союзников в Европе против наших стран. Остановка теперь ты-

УДИМ ГОДОВАТНА Вейкият Октябрийской Социалистической Револуции

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 года

(Продолжение)

ков, что наша страна ведет освободительную войну оди, без чьей-либо военной помощи, против социализма, как и в войнах, румын, итальянцев, венгерцев. Немцы считают своим временным успехом и раскатыли свою армию без меры, уверяя, что она всегда может одолеть Красную Армию в бою один на один. Но у нас немцы предостерегают свое хвастовство, но непонятно почему же в таком случае немцы прибегают к помощи финнов, румын, итальянцев, венгерцев против Красной Армии, покочившей желтую голову своим силам, без военной помощи со стороны. Не сомневаюсь, что отступление второго фронта в Европе против немцев значительно облегчат положение немецкой армии. Но не может быть сомнения и в том, что полевение второго фронта на континенте Европы, — а он безусловно должен появиться в ближайшее время (Бурные аплодисменты), — существенно облегчит положение нашей армии в ущерб немецкой.

Другая причина временных неудач нашей армии состоит в недостатке у нас танков и техники авиации. В современной войне очень трудно бороться некое без танков и без достаточного авиационного прикрытия с воздуха. Наша авиация по качеству превосходит немецкую авиацию, а наша армия меньше авиации, если сказать безпристрастно. (Аплодисменты). Не сомневаюсь у нас пока еще меньше, чем у немцев. Наши танки по качеству превосходят немецкие танки, а наши слывшие танкисты и артиллеристы не раз об-

ражали в бегство хваленые немецкие волея с их многочисленными танками. (Аплодисменты). Но танков у нас все же больше, чем у немцев, чем у немцев. В этом секрет временных успехов немецкой армии. Нельзя сказать, что наша танковая промышленность работает плохо и подает нашему войску мало танков. Нет, она работает очень хорошо и выработала немало превосходных танков. Но немцы выработали гораздо больше танков, либо они имеют тесть в своем распоряжении не только свою танковую промышленность, но и промышленность Чехословацкия, Бельгия, Голландия, Франция. Без этого обстоятельства Красная Армия давно разбыла бы немецкую армию, которая не идет в бой без танков и не выдерживает ударов наших частей, если у нее нет превосходства в танках. (Аплодисменты).

Существует только одно средство, необходимое для того, чтобы свести к нулю превосходство немцев в танках и в том вооружении которым обладает положение нашей армии. Оно, это средство, состоит не только в том, чтобы увеличить в несколько раз производство танков в нашей стране, но также и в том, чтобы резко увеличить производство противотанковых самолетов, противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов, стрелково-пехотные противотанковые рево и легкие рево других противотанковых средств.

В этом теперь задача. Мы можем выполнять эту задачу и мы должны ее выполнять до той бы то что бы то стало!

Итак же, "национал-социалисты"?

Немцы захватывают, т. е. гитлеровцы не об обычно называют фашистами. Гитлеровцы, овладевшие, считают это неправильным и упорно продолжают называть себя «национал-социалистами». Следовательно немцы хотят уверить нас, что гитлеровцы, гитлеровцы, немецкие захватчики, грабятеля Европы и организаторы злодейское нападению на наше социалистическое государство, является партией социализма. Возможно ли это? Что можно быть обществом социализма и гитлеровским грабятеля Европы и организаторами злодейское нападению на наше социалистическое государство, является партией социализма? Можно ли считать гитлеровцев националистами? Нет, нельзя. На самом деле гитлеровцы являются теперь не националистами, а империалистами. Пона гитлеровцы занимались собиранием немцев земель и воссоединением Рейнской области, Австрия и т. п. их можно было в известном смысле считать националистами. Но теперь, то, как они захватили чужие территории и порабощали аврий-

в Англии и США имеют элементарные демократические свободы, существуют профсоюзы рабочих в государственных учреждениях партии, существует парламент, а в Германии при гитлеровском режиме уничтожены все эти институты. Стоит только сосчитать эти два ряда фактов, чтобы понять реакционную сущность гитлеровского режима и ясно фактически доказать несомнительно об англо-американской шлюхотворческой реакционной сущности гитлеровского режима. Этот анализ есть нашей реакционной сущности, который существовал в России при царизме. Известно, что гитлеровский так же охотно похищает права рабочих, права интеллигенции и права народов, как похищали их царский режим, что они также охотно устраивают средневековые еврейские погромы, как устраивал их царский режим.

Гитлеровская партия есть партия врагов демократических свобод, партия средневековой реакции и черносотенных погромов. Если эти отдельные империалисты и империалисты реакционно не умеют еще правильно определиться в тот «национализм» и «социализм», то это они делают для того, чтобы обмануть народ, озвучить политику и прикрывать фактом «национализма» и «социализма» свои разбойничьи империалистические стремления.

Вороны, ридящиеся в павлиньих перья... Но как бы вороны ни ридялись в павлиньих перьях, они не перестают быть воронами.

«Наша любимая средства», говорит Гитлер, добавляет то, что, чтобы мир был завоеван немцами. Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить разнородные народы — русских, поляков, чехов, словаков, венгров, украинцев, белорусцев. Нет никаких причин не сделать этого».

«Человек», говорит Гитлер, грешен от рождения, управлен от рождения, управлен он можно только с помощью силы. В обращении с ним необходимо любое средство. Когда этого требует политика, надо лгать, предавать и даже убивать».

«Убейте, говорит Геринг, каждого, кто против нас, убивайте, убивайте, мы не несете ответственности за это, а я, поэтому убивайте!».

«Я обосновал членство», говорит Гитлер, от участника еврей хитлера, которая называется советью. Советь, дай и образование, вальчик человека. У меня то преступление, что меня не удерживает никакие соображения торжественное для буржуазного народа».

В одном из приказов немецкого командования от 25 сеп-

тября 489 летовой полку, вытес от убитого немецкого убито-офицера, говорится:

«Я приказываю отряпу отряпу вальчик русский как только он появится на территории 600 метров. Русский должен быть, что он имеет против себя решительного врага, от которого он не может ждать никакого освобождения». В одном из обращений немецкому командованию в солдат, нашедшему убитого лейтенанта Густава Цигеля, уродена Францфурта-на-Майне, говорится:

«У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сожаление — убий! Иди к своему солдату, советую, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убий, так ты спасешь себя от гибели, обеспечишь будущее твою семью и предашь меня на шею».

«От нас программы и указания лидеров гитлеровской партии и гитлеровского командования, программы и указания людей, потерявших человеческий облик, и шивших до уровня диких зверей».

Разгром немецких империалистов и их армий неминуем

Уже одно то, что в своей империалистической политике захватчики империалистической облик, давало уже нам до уровня диких зверей, — уже одно это обстоятельство говорит за то, что они обрекли себя на эту или другую гибель.

Но неминуема гибель гитлеровских захватчиков и их армий определяется не только моральными факторами.

Существует еще три основных фактора, сила которых растет уже для в день и которые должны привести в немалую долю к их неизбежному разгрому гитлеровского империалистического режима. (Аплодисменты).

Это, во-первых, непрочность европейского тыла империалистической Германии, непрочность «нового порядка» в Европе. Немецкие захватчики порабощали народы европейского континента от Франции до Советской Прибалтики, от Австрии, Дании, Бельгии, Голландии и Советской Белоруссии до Балкан и Советской Украины, лишав их элементарных демократических свобод, лишав их права расширять своей судьбой, гибли у них хлеб, мясо, сахар, превратили их в солдат рабов, расправили на креп палянок, чехов, сербов и румын, что добившись господства в Европе, они могут теперь стронуть на этой основе мировое господство Германии. Это называется у них — «новый порядок». Но что это за «новый»?

«Новый порядок»? Только гит-

И эти люди, лишенные совести и чести, люди с морально животными имеют надобность признать и уничтожить великой русской нации, полков Цигеля и Гейли, Вильямского и Чермистовского, Пущина и Толстого, Ганяна и Чайковский, Горького и Чехова, Севеянова и Павлова, Рекина и Суркова, Суворова и Кутузова».

Немецкие захватчики хотят неминуемо истребить нашу войну с народами СССР. Но же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, прогнавших нас на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов. (Бурные аплодисменты, возгласы: «Правильно!» Крики и крики).

Нашим попутам немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам! (Бурные аплодисменты).

Зерновые самозаблуженные дурного не падут, что «новый порядок» и «новый мир» и «новый мир» этого порядка предстает в знания, готовый вырваться в любой момент и искоренить немецкий империалистический порочный домк. Сделавши на Наполеона, узнаем, что Гитлер делатель над Наполеона и что он во всем выходит на Наполеона. Но, во-первых, не следовало бы забывать при этом о судьбе Наполеона. А во-вторых, Гитлер походит на Наполеона не больше, чем котенок на льва.

«Смерть немецким оккупантам», «Бурные аплодисменты», «Бурные аплодисменты», «Бурные аплодисменты».

«Смерть немецким оккупантам», «Бурные аплодисменты», «Бурные аплодисменты», «Бурные аплодисменты».

«Смерть немецким оккупантам», «Бурные аплодисменты», «Бурные аплодисменты», «Бурные аплодисменты».

XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина

на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями в г. Москве 6 ноября 1941 года

(О КОНЧАНИИ)

германского народа, возмущенного идеолом восстановления фашистской Германии. Но после того, как эта задача была разрешена, а гитлеровцы стали на путь империализма, на путь захвата чужих земель и покорения чужих народов, превратив народы Европы и народы СССР в заложников врагов внешней Германии, — в германском народе произошел глубокий перелом против продолжения войны, за ликвидацию войны. Для нас с лихим крохотливой войны, которая еще не видела миллионов человеческих жертв; голод; обнищание; землетрясения; кругом враждебная против немцев атмосфера; глумля по адресу Гитлера, превратившая народы СССР в заложников врагов внешней Германии, — все это не могло не повлиять на германский народ против несправедливой и разорительной войны. Только гитлеровские дурочки не могут понять, что не только европейский тыл, но и германский тыл немецких

войск представляет угрозу, готовый вырваться и покорить гитлеровских авантюристов. Это, наконец, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки против немико-фашистского империализма. Это факт, что Великобритания, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз объединились в единый лагерь, поставивший себе целью разгром гитлеровского империализма и их захватывающих армий. Современная война есть война против войны. Войну выигрывает тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов. Если соединить моторное производство США, Великобритании и СССР, то мы получим преобладание в моторах по сравнению с Германией, по крайней мере, втрое. В этом alone на основе неизменной гибели гитлеровского разорительного империализма.

Поднятая конференция трех держав в Москве при участии представителей Великобритании

г. Бивербрука и представителя США г. Гарриема поставила перед систематическим комитетом нашей страны такими деловыми материалами, как алюминий, свинец, олово, никель, ванадий. Если добавить к этому тот факт, что на днях Соединенные Штаты Америки решили предоставить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиарда долларов, то можно сказать с уверенностью, что коалиция Соединенных Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело (бурные аплодисменты), которое растет и будет расти во благо нашему общему освобождению делу.

Таковы факторы, определяющие неизбежную гибель немико-фашистского империализма.

Наши задачи

Вот наша задача. В этом теперь задача. Мы можем и мы должны выполнить эту задачу.

Только выполнение этой задачи и разгром немичьих захватчиков, мы можем добиться окончательного и справедливого мира.

За полный разгром немичьих захватчиков! (Бурные аплодисменты).

За освобождение всех угнетенных народов, стоящих под игом гитлеровской тирании! (Бурные аплодисменты).

За дружелюбную нерушимую дружбу народов Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

За дружелюбие наша Красная Армия и наш Красный флот! (Бурные аплодисменты).

За дружелюбие наша славная родина! (Бурные аплодисменты).

Наше дело правое, — победит за нами! (Бурные аплодисменты. Все встает. Возгласы: «Великому Сталину ура!» «Да здравствует товарищ Сталин!» Бурная, долго не стихающая овация).

В фонд обороны

В фонд обороны родины Татьяна Павловна Шумина слала облигаций на 4 325 рублей. Ее жена — врач Бокресская больница — Иван Дмитриевич

Шумин — на 1.600 рублей. Россия слала облигации различных займов на 1000 рублей, Рабков — на 500.

П.

Трудящиеся Ленинграда — бойцам фронта



Патриоты города Ленина привносят на пункты и слают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много валенок, полушубков, теплых белья, шкотов.

Доможилова (В. В. Малеев (слева) и А. А. Сергеева) (справа) передают теплые вещи, собранные ями в своем коллективе, партизанам А. В. Александрову и Т. А. Титовой.

Фото Г. Чертова

Фотография ТАСС

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

31 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой заместитель начальника Советского Информационного Бюро тов. С. А. Лозовский ответил на заданные иностранными корреспондентами вопросы.

На вопрос корреспондента Юнайтед Пресс г. Мандро, как вы оцениваете военное положение под Москвой, т. Лозовский ответил:

Начиная 2 октября наступление, как я уже говорил в прошлый раз, обмолось отнюд готской армией. На Московском, Малоярославском, Волоколамском направлениях — все продвигание германских войск приостановлено. На отдельных участках Подможовского фронта Красная Армия перешла в контрнаступление. Начата немедленная подготовка обороны Москвы в том боемемке также проявились, но военно-воздушные силы Москвы зорко охраняют столицу. Итог четырехдневного наступления на Москву ясен — великие потери и малые результаты.

На вопрос корреспондента «Нью-Йорк таймс» г. Суаберга, как вы оцениваете сообщение немец о том, что они находятся под Ростовом — тов. Лозовский сказал:

Верно то, что бой происходит между Гитлером и Ростовом. Но неслучайно характер контрпрогрессивный характер. Обостроены несут так большие потери, но немцы явно застряли под Ростовом, где они встретили ожесточенный отпор со стороны Красной Армии.

Письмо с фронта

Здравствуйте, товарищи! Я овоевал и повоевал нашего района. Намичий на красноармейский привет!

Гора неаналого и проплату Гитлеру и его сороте, мы стремимся быстрее разбить отряд гитлеровцев, которые хотят поработить наш свободный советский народ.

Товарищи комсомольцы! Мы надеемся, что своим честным трудом, но жалея сил, вы поможете Красной Армии и обеспечите ее всем необходимым, чем оправдаете почетное звание комсомольца-ленинца.

Победа будет наша.

Время идет наша рука.

Комсомольцы: К. Ф. Минин,

Н. П. Шарф.



НА РЕЧЬ ВОЙДЯ

8 ноября в Доме культуры состоялся митинг по поводу доклада Президиума Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина «XXIV годовщина Великой Октябрьской Революции».

Берите пример с колхоза имени Молотова

Атмашинский колхоз имени Молотова, Вязовецкого сельсовета, расчитался по всем видам сельскохозяйственных поставок. Зерновые, бобовые, лен, льносемя, картофель семья полностью все, что полагалось по обязательствам. План поставок молока, мяса, шерсти и яиц первоначально. Вместе с колхозом артели расчитались «колхозники и за свои личные хозяйства».

Хорошо выполняется обязательство почти по всем колхозам Вязовецкого сельсовета.

Такое отношение и помощь фронту свидетельствует о большом патристическом подвиге у колхозников этого сельсовета.

А своевременная сдача продуктов и первоочередная оплата роженим сейчас нужно как никогда.

Подвода этого предкалхозного социалистического соревнования, можно сказать, что и все колхозы района имели успехи для успешного выполнения поставок, но не все руководители колхозов одинаково относятся к своим обязательствам.

В Пугачевской артели не

участники многолюдного митинга, возмущенные словами великого вождя Т. Сталина, вынесли решение, призвавшее трудящихся района на выполнение задач, поставленных в докладе.

закончили молотобу. Хлеб сдан всего на 38 процентов, лен — на 13 процентов, картофеля — на 50, молотобу — на 40 процентов, яиц сданы 65 процентов. Почти так же обстоит дело и в Шургановской, и в Покровской, и в Аюковском колхозах Пугачевского сельсовета. Сельский совет принял дело заготовок на самолеты, а председатели колхозов забыли свою первую обязанность о сдаче продуктов государству, а именно особенно важное значение во время войны. Председатель Пугачевского колхоза до того распустился, что допустил потребление колхозной ошени.

Условия в этих колхозах также же, что и в Вязовецком сельсовете. Будем твердо рассчитывать, учитывая бездельную прелесть рожени. Нужно помнить колхозникам Пугачевского сельсовета, что ваша рожина находится в опасности, что сейчас нужно работать по фронтоному. Нужно перестроить себя и руководить колхозом и в ближайшем для дать фронту продукты.

Паузин,

райполкормком.

Не медлите с обмолотом и вытиранием клевера

Многие колхозы района закончили обмолот и вытирание клевера.

Без потерь провели уборку Наратовской, Палевской, Пугачевской, Владимирской, Гусевской и Лысковской колхозов. Зябляксы и Кладовская сельхозартели получили с каждого гектара больше чем по 3 центнера семян.

По примеру этих артелей быстрее нужно заканчивать работы по обмолоту и вытиранию клевера и всем остальным.

А то, несмотря на ошибки прошлых лет, Марковский, Чухтинский, Вязовецкий, Богородский, Лавкинский, Усидинский колхозы не ведут обмолота. Шиняевский, Годовицкий, Лавковский, Беловодский, Колпаковский колхозы нарушают поставление Бюро Обкома ВКП(б) и Исполкома обмолота от 27 июля 1941 года, допуская разрыв между обмолотом и вытиранием, что ведет к потерям семян.

Эти ошибки немедленно нужно устранить.

Обмолот и вытирание семян производится при сухой погоде. Сейчас нельзя терять драгоценное время, ожидать, пока освободится специальная молотилка. Следить за качеством проты. Вытирание можно производить на специально приспособленных турбо-конных молотилках, так называемых обмолотках. Обмолотки — турги из

длинного железа с пробитой годичия рашпальной поверхностью, амеющей собой лесу. Ее легко можно изготовить в любой колхозной кузнице.

Вытирание производится тридцать раз до полного выхода семян. После вытирания семена необходимо отчистить на обмолотной сортировке типа «Клейтон», «Триумф № 2» с подбором клеверных сит. Отсорт от семян новинки производится на специальной сортировке «Юкстат».

Шабалина, главный агроном райво.

Действующая Армия



Бойцы ведут группу пленных фашистов, захваченных в одном из боев под местечком П. (Западное направление).

Фото Л. Вязкинина

Фотохроника ТАСС

Подарки бойцам

В начале отечественной войны при райкоме ВКП(б) была организована комиссия по отбору посылок бойцам, командирам и подполковникам Действующей Армии.

Комсомольцы района собрали более 7 тысяч рублей денег, большое количество папирсы, махорки, носков, белья, духов, бритв, перчаток и т. д.

В Действующую Армию уже отправлено более 700 папирсы, 50 тысяч махорки, около 300 пар носков, более 120 килограммов кондитерских изделий, 15 шапо-шапов, около 40 брезентовых и олеоных ботинок с приборами к ним, 200 фланговых одежд, более 50 флажков духи, тетради, бумаги, карандаши, блокноты и т. д. На днях комиссия приступит к отбору в Действующую Армию партии носков. Их делают учащиеся небольших средних и средних школ и комсомольцы. Первая партия — 335 носков сданы учащимися Воскресенской школы. Д. Зеленко.

Быстрее сдавать лен

Льноводцы ждут от колхозов агроустраю для переоборудования. Промышленности нужно повысить. Но не все руководители колхозов одинаково проучествовали это.

Председатели, работающие действительно по-военному, ставят у своих домов перед стиркой — быстрее сдать лен. Они сами организуют труд, который в других работах успевают дать стране нужное его количество.

Палевский и Мало-Клячевский колхозы выполнили план сдачи льна. Захватывают сданы Больше-Клячевский, Гусевский, Роговский, Соляновский сельхозартели. Здесь льна зобота колхозников — скорее расчитаться с государством.

А вот в Елжежем, Заводском, Егоровском сельхозартели такой работы нет. Ни один колхоз этих сельсоветов до сих пор не начал вытирание льна. Пора с таким заглаживанием расчетов с государством покончить быстрее, по-военному. В ближайшем для лен должен быть вывезен для сдачи. П. Ветров.



Тотчас пенсатия саранчи орды гитлеровских бандитов опустошила города и деревни оккупированных стран. Обычная сценка в Югославской деревне: голодные крестьяне смотрят как непрошенный «гость» гитлеровец поживает отбоявшиеся у них продукты.

(Снимок отобран у пленного фашиста).

Фотохроника ТАСС



Жульнически проделки Геббельса

ВАШИНГТОН, 4 ноября. (ТАСС). Англические печати опубликовали материалы, свидетельствующие о жульнических проделках Геббельса с целью усиления гитлеровской пропаганды в Южной Америке.

Германское агентство Трансоленд, через которое шел главный поток германской лжи в южно-американские страны, полностью дискредитировало себя. Между тем гитлеровцы продолжают развешивать своей поддельной пропаганды в южно-американских странах большое количество. Тогда Геббельс приказал использовать для этих целей французское агентство Газет, но это привело лишь к потере этим агентством всякого влияния в Южной Америке.

Чтобы спасти положение, Геббельс создал новое телеграфное агентство «Радио мундьяль», которому он вслепую старается придать вид совершенно «нейтрального» международного

зурядства и под этикет «нейтральным» флагом пропагандирует фашистскую брелку в странах Южной Америки. После того, как сорвались попытки обосновать это «нейтральное» агентство в Шеняне или Стокгольме, гитлеровцы открыли это агентство в Лиссабоне, а главному контролю агентства пенсатия в крошечной республике Андорра (Пиренеи), власти которой не раскуют возвращать гитлеровцам. В качестве корреспондентов агентства «Радио мундьяль» в различных странах фигурируют отпетые гитлеровские шпионы.

И эта новая проделка Геббельса обречена на провал. По сведениям на различных южно-американских стран, пенсатия нового гитлеровского агентства установлена связь с местными газетами и в темпу не привлек. Ни одна газета не помещает информации «Радио мундьяль».

Сообщение американских журналистов о покушении на Муссолини

ВАШИНГТОН, 4 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Таймс-трибунал», известная американская журналистка Парсонс и Аллен, выступая в Нью-Йорке, заявили, что недавно было произведено покушение на Муссолини.

Покупавшийся произвел для Муссолини. Муссолини получил легкое ранение. Гестапо организовало усиленную охрану гавария итальянских фашистов.

Военные действия в Китае

Японские войска развивают наступление в южной части провинции Хунань вдоль Байпин-Каньской железной дороги. 4 ноября японские войска заняли гор. Жуэнь. Бой идут также в 30 километрах восточнее Чаньчжоу, в районе станции Чжунчжоу на Луцзяньской железной дороге. Северо-западные Чаньчжоу бой идут в районе Жуань.

В провинции Шаньси японские войска продолжают наступление в горном районе Луэньшань, на восточном берегу реки Хуанхэ. Японские войска

в этом районе овладели двумя переправами, однако форсировать реку им не удалось. Бой идут также города Нянью. Сведений о положении на других фронтах нет. (ТАСС).

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Воскресенская мастерская РАЙПРОМКОМБИНАТ (Воскресенский, улица Ленина 71) ставит в известность колхозы и трудовые организации, что мастерская открыта и принимает в ремонт все изобретенные приборы. РАЙПРОМКОМБИНАТ